

S seje zbor proizvajalcev OLO Celje

Važne naloge pred občinskimi zbori proizvajalcev in delavskimi sveti

Poročali smo že, da se je pred dnevi sestel okrajni zbor proizvajalcev. Na seji, ki jo je vodil predsednik zbornice inž. Vojo Djinovski, sta bila poleg odbornikov navzoča tudi predsednik OO SZDL Franc Simonič in predsednik OLO Riko Jerman. Kljub temu, da je bila seja zelo važna, moramo ugotoviti nič kaj razveseljivo dejstvo, da je manjkalo kar 35 % odbornikov. Razveseljivo pa je, da so odborniki kritično analizirali gospodarsko stanje v okraju ter po plodni, čeprav ne preveč množični razpravi sprejeli nekaj zelo pomembnih sklepov, ki bodo v pomoč občinskemu zborom proizvajalcev ter delavskimi svetovi pri njihovem odgovornem delu.

Ker smo o ugotovitvah okrajne finančne inšpekcije, ki je pregledala številne zaključne račune gospodarskih organizacij za leto 1957, že pisali, navajamo le nekaj važnejših sklepov s te seje.

Odborniki so v svojih sklepih priporočili občinskemu zborom proizvajalcev, da preko organov delavskega samoupravljanja vplivajo, da se bodo materialne evidence gospodarskih organizacij, predvsem pa v srednjih in manjših, izboljšale ter da bodo letne inventure opravljene kvalitetno. Organi delavskega samoupravljanja naj bi z večjo odgovornostjo pretresli pokazatelje inventur (viške in manjke) ter zahtevali od upravnih organov podjetij podrobnejše analize.

Organi delavskega samoupravljanja naj bi skrbneje spremljali evidenco osnovnih sredstev, nepotrebna osnovna sredstva pa naj bi na zakonit način izločili iz gospodarskih organizacij. Predvsem pa bodo morali zaostriiti odnos do čuvanja osnovnih sredstev.

Občinski zbori proizvajalcev naj tudi opozorejo gospodarske organizacije na nujnost izdelave perspektivnih načrtov trošenja amortizacijskih sredstev, ker praksa kaže, da ponekod še vedno trošijo ta sredstva nenačrtno in v mnogih primerih nesmotrno. Do izraza naj bi v bodoče prišlo tudi kooperativno trošenje amortizacijskih sredstev.

Okrajni zbor proizvajalcev opozarja organe delavskega samoupravljanja tudi na blagajniško poslovanje, ki je v marsikaterem podjetju še več ali manj nezadovoljivo in ni v skladu s finančnimi predpisi. Delavski sveti naj bi bolj bdeli nad delom blagajnikov, skladiščnikov in sploh ljudi, katerim so zaupana materialna sredstva. Preveriti bi bilo treba njihovo poštenost, sposobnost ter njihova prejšnja službovanja.

Občinski zbori proizvajalcev naj priporočijo organom samoupravljanja v podjetjih, da izboljšajo analize materialnih stroškov. Kajti struktura lastne cene kaže, da materialni in režijski stroški rastejo iz leta v leto v večjem nesorazmerju napram ostalim elementom in napram celotnemu dohodku. Vzroki za to so subjektivni in objektivni, o njih pa so doslej delavski sveti na splošno premalo razpravljali. Tudi konstruktivnih ukrepov teh organov v tem pogledu ni bilo zaslediti. Delavski sveti naj bi že med letom analizirali stanje ter se pri tem posluževali predvsem pokazateljev obratovnih knjigovodstev. Zato naj bi v vseh podjetjih vpeljali kvalitetna obratovna knjigovodstva, iz katerih bi bili razvidni pokazatelji gibanja produktivnosti.

Splošna je ugotovitev, da se reprezentančni in reklamni stroški ne uporabljajo dovolj preudarno. Zato zbor proizvajalcev priporoča organom samoupravljanja, da se ta sredstva trošijo bolj smotrno in z večjim čutom odgovornosti.

Glede osebnih dohodkov in tarifne politike so v gospodarskih organizacijah razna nesoglasja in nepravilnosti. Stanje bi se bistveno popravilo, če bi analitično ocenili delovnih mest v podjetjih pravilno izvršili in če bi bila analitična ocena dejanski odraz prilik v podjetju, ne pa odraz osebnih ambicij ali skupin v podjetju. Razen tega so še neizkoriščene možnosti precejšnje možnosti normiranja dela. Premalo odgovorna pa je tudi skrb za varnost delavcev, saj so pogosti primeri, da podjetja ne tro-

šijo smotrno sredstev v ta namen. Zato naj bi občinski zbori proizvajalcev prav tem vprašanjem posvetili vso pozornost in z vso doslednostjo zahtevali izboljšanje teh prilik v gospodarskih organizacijah.

Končno je analiza zaključnih računov pokazala, da delavski sveti še ne obravnavajo dovolj skrbno letnih zaključnih računov. Od svojih organov bi morali predvsem zahtevati, da bodo analize zaključnih računov razumljive tako, da bodo imeli organi samoupravljanja preko njih vpogled v ekonomsko problematiko podjetja.

Edvard Kardelj o problemu obrti

Obrt zaostaja za potrebami družbe

Pred dnevi je bila v Ljubljani redna skupščina Zveze obrtnih zbornic Jugoslavije, katere so se udeležili tudi podpredsednik ZIS EDVARD KARDELJ, predsednik in podpredsednik izvršnega sveta LRS BORIS KRAIGHER ter VIKTOR AVBELJ.

Na skupščini je govoril tudi tovariš Edvard Kardelj. Uvodoma je poudaril med drugim, da je obrtnišvo v povojnem obdobju zaradi preusmeritve našega gospodarskega razvoja na ključne probleme zaostajalo za nekaterimi drugimi gospodarskimi panogami, kljub temu, da je družba dajala določena sredstva za razvoj te gospodarske panoge. To je bilo mnogo premalo glede na potrebe naše družbe.

Razen tega, je dejal tov. Kardelj, naši ljudski odbori, ki bi morali biti predvsem odgovorni za razvoj obrti, na splošno niso imeli zmerom dovolj raz-

mevanja za razvijanje obrtniške zmogljivosti. Vodilni ljudje v naših ljudskih odborih so zelo pogosto in še sedaj pogosto podcenjujejo probleme izgradnje obrtniške zmogljivosti. Takšno gledišče je pripomoglo, da smo investirali v obrt manj, kakor bi lahko investirali.

Odgovorni tovariši v občinah pozabljajo, da so prav mala uslužnostna podjetja za storitve obrtnega tipa dostikrat tudi prvi korak k industriji. Čeprav je vse to očitno, vendar drži, da sta usmeritev in pobuda ljudskih odborov za hitrejšo izgradnjo omrežja sodobnih

(Nadaljevanje na 3. strani)

PREDSEDNIK OLO CELJE RIKO JERMÁN NA ZBORU PROIZVAJALCEV:

Skrb za realizacijo plana in dvig proizvodnosti

Na zadnji seji okrajnega zbor proizvajalcev, ki je bila pred dnevi, je posegel v razpravo tudi predsednik OLO Celje tov. Riko Jerman. Govoril je predvsem o nalogah v zvezi z izpolnitvijo letnega družbenega plana, o investicijski politiki, o izvozu ter o nalogah organov samoupravljanja v podjetjih in občinskih zborov proizvajalcev, da bi dosegli na teh področjih čim boljše rezultate.

Ko je govoril o petletnem perspektivnem načrtu in investicijski politiki, je poudaril, da bi morale gospodarske or-

ganizacije skrbno sestaviti perspektivni plan podjetja in način trošenja investicijskih sredstev. Vsak investicijski razvojni program pa naj bi vidiral tudi okrajni zavod za planiranje.

Nato je predsednik govoril o izpolnjevanju proizvodnega plana v prvem polletju letošnjega leta. Letošnji družbeni plan je dokaj napet, saj predvideva večji družbeni proizvod kot lani in bo treba zastaviti vse sile za njegovo realizacijo. To predvsem še zaradi tega, ker po podatkih, ki so sicer še nepreverjeni in niso dokončni, kaže, da je izvršitev plana deloma v nevarnosti, kajti v prvem polletju znaša povečanje količinske proizvodnje komaž 3,8 % namesto 9,5 % namram stanju v lanskem letu kot predvideva letošnji družbeni plan. Zato bodo morale gospodarske organizacije v drugem polletju zastaviti vse sile, da bodo nadoknadile zamujeno in dosegle planske naloge.

Po industrijskih panogah je barvasta metalurgija ter lesna in usnjarska industrija v skladu s planskimi nalogami, vse druge industrijske panoge pa so pod planom, zlasti elektroindustrija.

Zalogo so dokaj normalne in se gospodarjenje giblje v skladu s predvidevanji družbenega plana. Zalogo ponekod celo naraščajo, kar se da sklepati, da je založenost trga boljša kot lani. Negativno pa moramo ocenjevati naraščanje zalog premoga, saj so zaloge znatno večje kot lani v istem razdobju. Precejšnje zaloge ima tudi Zelezarna Store in Cinkarna, vendar pa to povečanje zalog ne pomeni večje bojazni. V kemični industriji je stanje dokaj normalno, le Kemična industrija v Mozirju ima za 34 % večje zaloge kot lani v istem razdobju. Večje zaloge so tudi v tekstilni industriji.

Odvzeli bodo zemljo vsem tistim, ki jo zanemarijajo

V soboto sta oba zbor Občinskega ljudskega odbora Sentjur pri Celju sprejela načrt 5-letnega gospodarskega razvoja občine. O načrtu so pred zasedanjem razpravljali na zborih volivcev, tako da sta ga zbor po živahni in plodni razpravi v celoti sprejela.

Načrt temelji na dosedanjih dosežkih in upošteva vse pogoje in razvojne možnosti. Tako predvideva, da se bo skupna družbena proizvodnja povečala vsako leto za 24,5 %, narodni dohodek pa za 25 %. V primerjavi z letom 1956 se bo obseg industrijske proizvodnje povečal do leta 1961 za 384 %, ali vsako

leto za povprečno 46,8 %. To bodo dosegli s popolno reorganizacijo kovinske industrije, z novimi proizvodnimi zmogljivostmi in s spremembo strukture izdelkov lesne industrije. Kmetijsko proizvodnjo bodo v istem času povečali za 70,9 %, ali vsako leto za povprečno 14,3 %. Načrt podrobno nakazuje smernice za izpolnitev te naloge. Predvsem poudarja povečanje storilnosti na enega kmetijskega proizvajalca in delavca, blagovno proizvodnjo za trg, sodelovanje med proizvajalci in zadrugo, preusmeritev proizvodnje podnebnim razmeram ter gospodarskim potrebam in specializacijo proizvodnje.

Načrt podrobno obravnava vlaganje sredstev za dvig življenjske ravni in predvideva v zvezi s predvidenim povečanjem industrijske in kmetijske proizvodnje, da se bo osebna potrošnja povečala vsako leto za povprečno 20 %.

Odborniki so ob sprejemanju načrta sklenili, da se bodo zavzemali za izpolnitev vseh nalog. Spričo velikih nalog v kmetijstvu pa se bodo za izvedbo morali zavzeti vsi prebivalci. V zvezi s tem so odborniki zahtevali, da ljudski odbor — v skladu z novim zakonom — odvzame zemljo vsem tistim, ki jo zanemarijajo in s tem povročajo škodo vsej skupnosti. Doslej je ljudski odbor odvzel zemljo za dobo enega leta že v dveh primerih.

V kolikor so posamezni odborniki podvomili v predvideno povečanje kmetijske proizvodnje, so to utemeljevali s pomanjkanjem delovne sile na vasi. Vendar so načrt v celoti sprejeli spričo uvajanja strojne obdelave zemlje in prepričanja, da bo boljše kmetovanje pritegnilo mlajši rod in da ne bo uhaljal s kmetij.

Mozirje pripravlja osnutke perspektivnega načrta

Priprave za izdelavo občinskega perspektivnega plana občine Mozirje so v polnem teku. Pri izdelavi plana bodo posvetili posebno skrb kmetijstvu, saj je področje občine pretežno kmetijsko. Zato so k izdelavi plana pritegnili tudi vse KZ in Poslovno zvezo Mozirje.

Z veliko skrbjo in vestnostjo obravnavajo tudi poglavje lesne industrije, ker le-ta že zdaj predstavlja glavno pa-

Zopet veselo presenečenje ob vrnitvi mladinskih delovnih brigad

V torek ponoči sta se z Dolenske vrtili celjski mladinski delovni brigadi in to srednješolska brigada »Cvetke Jerinove«, ki je na akciji prebila mesec dni in mladinska brigada »Tončke Čečeve«, ki je bila na gradnji avtoceste dva meseca.

Kot prva celjska delovna brigada, sta nas ti dve brigadi prijetno presenetili. Brigada, ki je nosila ime juna-

kinje »Tončke Čečeve« se je vrnila petkrat udarna in dvakrat pohvaljena. Med 84 brigadirji je 18 udarnikov.

Srednješolska brigada, ki je po fizičnem sestavu bila med najšibkejšimi, je prinesla na svoji zastavi napis trikrat udarne brigade. To je za brigado brez dvoma velik uspeh.

Zanimivo je, da je bila brigada »Tončke Čečeve« pred tednom dni šele trikrat udarna in dvakrat pohvaljena, brigada »Cvetke Jerinove«, pa komaj enkrat udarna. Tako že v isti številki lahko popravimo podatke v reportaži na 6. strani, ki je nastala pred tednom dni.

Po vrnitvi v Celje so brigadirji priredili zaključno zborovanje pri stadionu »Boris Kidričev«, kjer so se poslovlili, še prej pa so nekateri med njimi položili zaključni izpit traktorskega tečaja, vrsto brigadirj in brigadirjev pa so prav tako v Celju sprejeli v Zvezo komunistov.



Zlato klasje je požeto. Le malokje še najdemo ostanke žitnih njiv, kjer žetve še niso opravili. V konjiški občini je večji del žetve opravil kombajn, toda o tem berite reportažo na peti strani...

